

## 敲敲警钟 ||

## 被骗22万 小心这类“直播间”

钟爱玉石的你，进入“玉石直播间”，有奖竞猜可低价购得天价原石，中奖的喜悦心情，溢于言表，一句“玉随有缘人”“捡到宝”的幸运感瞬间蒙蔽双眼，于是便将“钱袋子”送入“虎口”。但是，你有没有想过，这是个假“玉石直播间”呢？

## 案情简介

近日，四川内江的王女士进入某卖玉石的直播间，主播设置“猜玉石”环节，王女士猜中玉石名，以“优惠”价格获得玉石购买权，“客服”将公司财务银行收款码发给王女士，王女士将5.5万元打至对方账户。

随后，王女士因觉得玉石太小，便再转账17.4万余元拍

下了另一块“外国代购”玉石。王女士两次共转账22万余元到对方账户，发现对方一直未回复消息，也未发货，遂怀疑自己被骗。

幸得王女士及时报警，近日，公安机关将被骗款项悉数追回，目前该案正在进一步侦办中。

## 套路分析

1. 以假乱真，在一些品相不好的毛料中注入化学物质，让石头在灯光下显得水色更佳，一打灯个个高冰、玻璃种，分分钟让玉友感觉捡了大漏。

2. 直播间利用“托”，虚报高价，主播竭力争取砍价，来回拉扯，诱导玉友以自认为很值

的价格进行购买，殊不知这本来就是他们商量好的卖价，所谓的砍价也只是套路，一句话：卖货如戏，全靠演技。

3. 设置“有奖竞猜”环节，激发玉友的参与性，中奖后再次诱导玉友购买自吹水色、货源更佳的玉石，让玉友充分体会到好运带来的福气，消除防备心理，深信机不可失，加快玉友转款速度，一旦收到款便立即了无音讯。

## 警方提醒

1. 切勿在网购时轻易与商家进行私人定制翡翠首饰交易。根据《消费者权益保护法》第25条规定，消费者定制的商品不适用7日无理由退货，所

以不建议消费者在直播秒杀时，冲动定制翡翠玉石等商品。

2. 由于微商存在流动性大和经营隐蔽性的特点，消费者即使维权也难以追查经营者个人信息，建议网购时选择正规、知名度高的平台，采取第三方支付方式，避免直接划转资金。即使发生交易纠纷，还可以在平台进行申诉。

3. 保留购物凭证以备维权，消费者购物时应注意保留宣传网页、订货单、发货凭证、发票以及与商家的聊天记录等购物凭证，以防发生纠纷或被骗，一旦自身权益受到侵害，应及时报警求助或向消委会投诉。

据“防骗每日电讯”

## 居家必备 ||

## 1. 碗盘清洗完后用布擦干

碗盘清洗过后，表面会有一些积水，直接放进橱柜，可能会把橱柜弄湿，还可能滋生细菌。所以，很多人喜欢用擦碗布把碗盘擦干水后再收纳。然而，看似干净的擦碗布，使用时间久了，每天还湿漉漉的，可能同样会滋生细菌。

如何正确使用擦碗布呢？定期高温消毒；每月更换一次；擦碗布专门用来擦碗，不要有其他用途。

清洗过后的碗盘，直接擦着收纳起来是否可以呢？这样做也不卫生。清洗后的碗盘中积了很多水，此时直接把碗盘摞在一起，房间温度又适宜，细菌可能就会“疯长”。

正确的做法是，把洗完的碗盘立起来存放在通风处，这样残留的水分容易沥干，即使有一点食物残渣，不容易滋生细菌。

## 2. 上厕所中途冲水

为避免卫生间气味太难闻，有的人会在排便过程中冲水，觉得干净又卫生。但马桶在

冲水时，水在冲力下会产生漩涡，并形成气溶胶。从理论上来说，如果人当时仍在马桶附近，但马桶没盖子，大肠杆菌等病菌就有可能通过这种方式附着在皮肤上或悬浮在空气中。

如果卫生间通风不好，人体可能会通过呼吸道直接吸入这些病菌引起感染。此外，悬浮在空气中的病菌也可能沉积在毛巾、牙刷、漱口杯等物品上，当接触到这些病菌后，可能会通过消化道和口鼻腔黏膜引起感染。

研究表明，马桶开盖冲水后，厕所环境中被检测到的细菌浓度可达关盖冲水时的12倍之多。因此，建议冲水时盖上马桶盖。

梅晶晶/文

## 这两个“好习惯”不卫生



## 妙招共享 ||

## 怎样去除502胶水

**酒精或卸甲油。**如果胶水已经干透，可以将酒精或卸甲油涂在胶水上，让其软化后再慢慢揉搓。

**风油精。**风油精是一种非常有效的溶解剂，可溶解502胶水。将风油精滴在被粘住的位置，静待半分钟，然后轻轻揉搓，直到胶水软化。

**白醋。**白醋含有的醋酸成分，可以与胶水中的化学物质发生反应，软化胶水，减少其粘性，从而达到溶解效果。可以把白醋倒在被粘的部位，或是拿一个盆、碗等容器，把白醋倒进去，将被粘住的部位浸泡在白醋中约10分钟，随后再轻轻揉搓，切记不要一边浸泡一边揉搓。

**肥皂水。**用剪刀将少量肥皂刮成肥皂屑，加入温水中搅拌融化，把被粘住的部位放入肥皂水中浸泡3到5分钟，再慢慢揉搓，直到被粘部位可以分开。

此外，如果胶水粘在手上已经很久，完全干透并且硬化，尽量不要用力撕扯，以免伤到皮肤。在处理过程中如若感到被粘的皮肤疼痛或有红肿、瘙痒等不适，应立即选择就医。

王晓琴/文

## 清爽感穿搭助您更美

夏秋交替之际，氛围感偏明媚亮丽，打扮得简约清新一些，可以使自身更契合季节特色。

**白蓝搭配清新。**清新感是很适合的风格，在众多蓝色单品中，牛仔面料是大部分女性喜欢采用的。版型宽大的牛仔阔腿裤，可以完美地隐藏身材上的不足。害怕闷热可以选择牛仔裙，搭配时注意腰线的位置，比如将衣角掖一下就可以优化比例。

**应用无袖设计的单品。**露肤度是穿搭中需要重点注意的事项。小黑裙

单凭色调与夏秋季气氛不符，因此在匹配同色系上衣时，可以试试背心设计，看上去清爽显气质。U领设计的长裙，不仅可以展现精致的锁骨，还可以修饰颈部及脸部线条。

**绿色碎花裙清爽浪漫。**碎花元素是很受欢迎的设计之一，但要避开深色系碎花裙装，深色看上去太闷了。浅绿色拥有的清爽感是无可置疑的，以白色为底色，以绿色碎花为点缀的连衣裙，能够丰富外观的时尚氛围感，同时带来比较淡雅文艺的韵味。西江/文

## 夏秋时节午睡五不宜

**1. 不宜开着风扇入睡。**人体在入睡后，血液循环往往会有减慢，抵抗力相对较弱，如整个午睡过程开着风扇吹着睡觉，极易导致受凉，从而引发感冒。

**2. 不宜袒胸露腹午睡。**人体腹部及胸部的

皮肤温度波动较小，即使是大热天难以入睡时，也可能有人会因为胸腹保暖不够，导致受凉而腹痛腹泻。因此，无论天气多热，也要记得在胸腹部盖上一层薄毯子。

**3. 不宜用冰水擦席子。**有人认为，直接拿冰水擦凉席，可以使睡眠时感觉更凉快。但其实，人在三伏天极易出汗，凉席本身并不干燥，如再用蘸过冰水的湿布擦拭，反而容易加剧凉席的



湿度，成为各类霉菌及细菌的滋生地。正确的做法是，用温水或热水蘸湿布，拧干后再擦拭凉席，或是用电风扇将其吹干后再入睡。

**4. 午睡前不宜运动。**有些人担心“吃完就睡”容易变胖，往往会在午饭后出去运动一番，殊不知，运动会提升身体的温度，使人精神振奋，难以入睡。因此，不推荐午睡前运动。

**5. 不宜睡地板。**不少人因图一时凉爽，喜欢在木地板上直接铺上地垫睡。其实，这样做湿气及邪寒非常容易侵袭，从而引发风湿性关节炎、腰酸腿痛或是眼睑浮肿等病症。因此，建议选择在床上午睡。

杨吉生/文

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

# 祖国是我家的园

## 我爱我的家

图说 我们的价值观

中南部书画局 中国网络电视台